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初一数学竞赛系列训练(8)答案
1、
[image: image1.wmf]C

,

2002

2001

2002

2001

2002

2001

2002

1

1

2002

1

2001

1

3

1

2

1

2

1

1

2002

2001

1

3

2

1

2

1

1

故选

，所以

，故方程化为
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2、将原方程整理得，
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，可见，要使x为负数，应有k<
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 故选B

3、视x、y为未知数，z为常数，可解得x=4z，y= -3z

   则原式=
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，故选B
4、原方程可化为(x-1987) (y-1987)=19872，因1987是质数，则

   ①

 EMBED Equation.3  [image: image6.wmf]î
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 EMBED Equation.3  [image: image9.wmf]î
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   考察上述6个方程组的解，⑥的解x=0，y=0应舍去，所以原方程的整数解有5个。
5、取a=
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    显然2x>-4与x>-2是同解的，故选C
6、由题设知
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  由(1)、(2)得
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  由(1)、(3)得
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  因此，y<z<x，故选B
7、原方程变形为
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，从而得：x=a+b+c

8、原方程整理成：(2a-3) x=1-10a. 由于方程无解，故有2a-3=0且1-10a≠0，∴a=3/2
9、由题设知方程
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具有相同的解，
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的解为

代入
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 解之得a=2，b=3

10、由4x+7y=20整理得：
[image: image22.wmf]4
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    ∵x、y都是整数，又4与7互质，∴y为4的倍数，取y=4，有x= -2
∴原不定方程有特解
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∴原不定方程的所有整数解为
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11、两边消去
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得：4x-2>3x+2，所以x>4，但注意到x≠5，所以原不等式的解集为

    x>4且x≠5
12、不等式的解为x≥1，

当x≥3时，
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当1≤x<3时，
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从上知：当x≥3时，a=-5；当x=1时，b=-1，所以ab=5
13、化简得：
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    去分母得：18-4x+2=9x-39x+30，∴26x=10，∴x=
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14、方程变形为(n-m) x=n2，当n≠m时，方程有唯一解
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；当n=m时，方程无解。

15、设
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=k，则x+1=20k，y+1=21k，x+y=17k

由此得：
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  将(1)、(2)代入(3)得 41k-2=17k，∴
[image: image34.wmf]12

1

=

k


将
[image: image35.wmf]12

1

=

k

代入(1)、(2)得：
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∴原方程组的解为
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16、由(1)(2+(2) - (3)得：14x=2a+b-c，∴x=
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    由(2)(2+(3) - (1)得：14y=2b+c-a，∴y=
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由(3)(2+(1) - (2)得：14z=2c+a-b，∴z=
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17、设需小房间x间，大房间y间，则4x+7y=41

∴
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∵x、y均为整数，∴可取y=3得x=5

∴4x+7y=41的所有整数解为
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又∵x、y均为正整数，∴
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∴k=0，∴4x+7y=41的正整数解为
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答：需小房间5间，大房间3间。

18、消去z得：2x+y=10，显然x=4,y=2是它的一组整数解

所以2x+y=10的所有整数解为
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代入原方程组，得原方程组的所有整数解是
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由x>0，y>0，z>0得-2<k<1，得k= -1，0。所以原方程组有两组正整数解
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19、(1) 原不等式组的解为
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       当a+2b<19，即
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       当a+2b=19，即
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       当a+2b>19，即
[image: image51.wmf]时，原不等式组无解
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 (2) 令x+5=0或3x-2=0得x= -5或x=2/3

   当x≤-5时，原不等式可化为 –x-5+3x-2≤2，解得x≤
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所以，原不等式的解为x≤-5

   当
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时，原不等式可化为x+5+3x-2≤2，解得x≤
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   所以，原不等式的解为
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   当x>
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时，原不等式可化为x+5-3x+2≤2，解得x≥
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       所以，原不等式的解为x≥
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       综上所述，原不等式的解集为
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20、k≠6时，方程组有唯一解
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要使此方程组有正数解，则应满足x>0，y>0，即
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，解得k<4

k=6时，原方程组化为
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，此方程组无解

因此，当k<4时，原方程组的解为正数解

_1065898320.unknown

_1065963123.unknown

_1065973144.unknown

_1065978406.unknown

_1065978961.unknown

_1065979080.unknown

_1065979120.unknown

_1065978892.unknown

_1065977932.unknown

_1065978031.unknown

_1065978144.unknown

_1065978179.unknown

_1065978079.unknown

_1065977976.unknown

_1065977670.unknown

_1065977713.unknown

_1065976021.unknown

_1065976194.unknown

_1065976257.unknown

_1065973992.unknown

_1065965298.unknown

_1065972716.unknown

_1065973125.unknown

_1065965337.unknown

_1065965924.unknown

_1065963365.unknown

_1065963971.unknown

_1065964134.unknown

_1065963871.unknown

_1065963236.unknown

_1065898806.unknown

_1065961341.unknown

_1065962923.unknown

_1065961276.unknown

_1065898385.unknown

_1065898424.unknown

_1065898355.unknown

_1065889795.unknown

_1065892690.unknown

_1065898189.unknown

_1065898269.unknown

_1065892814.unknown

_1065891875.unknown

_1065891967.unknown

_1065892319.unknown

_1065892371.unknown

_1065892235.unknown

_1065891901.unknown

_1065891687.unknown

_1065891863.unknown

_1065891479.unknown

_1065886088.unknown

_1065889561.unknown

_1065889664.unknown

_1065886169.unknown

_1065886304.unknown

_1065885581.unknown

_1065885743.unknown

_1065878019.unknown

_1065878981.unknown

_1065877779.unknown

